

ЧЕТВЕРГ
15 сентября 1938 г.
№ 168 (2378)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

ЛЕНИНСКАЯ ТЕОРИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Передовая "Правды" за 13 сентября 1938 года)

— Краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б), приковывает к себе внимание всех большевиков, партийных и непартийных. Во всей исторической полноте и многообразии перед читателями развернуты героические страницы борьбы большевистской партии за подготовку диктатуры пролетариата.

Сегодня "Правда" публикует пятую и шестую главы, охватывающие период подъема рабочего движения 1912—1914 года. И период империалистической войны и второй революции в России. Перед читателем проходит яркая, незабываемая картина деятельности большевиков — правдистов в 1912—1914 году; в период нарастания новой революционной волны. За эти годы вместе с "Правдой" — детищем Ленина и Сталина — и вокруг нее выросли и закалились десятки тысяч большевиков-рабочих, которые выдержали все тяжкие испытания мировой империалистической войны, которых не могли сломить никакие преследования царского правительства. Именно этот слой передовых рабочих составил основное ядро большевистской партии в 1917 году.

"Правда" 1912 года — это закладка фундамента для победы большевизма в 1917 году" (Сталин).

Лишь только разразилась империалистическая война, партии II-го Интернационала оказались предателями, изменниками пролетариата, оказались слугами буржуазии, стали сторонниками империалистической войны. Партии II-го Интернационала вгоптали в грязь решения социалистических конгрессов, направленные против войны. Только партия большевиков, партия нового типа, в корне отличная от реформистских партий II-го Интернационала, сохранила верность знамени пролетарского интернационализма, стойко подняла это знамя в огне и буре империалистической войны.

Краткий курс истории ВКП(б) с потрясающей силой клеймит позором измену делу социализма со стороны партий II-го Интернационала, показывает со всей глубиной, каков мог бы быть ход исторических событий, если бы партии II-го Интернационала выполнили свой долг — борьбу против империалистической войны.

"Война не имела бы такого разрушительного характера и, может быть, даже вовсе не развернулась бы с такой силой, если бы партии II-го Интернационала не изменили делу рабочего класса, если бы они не нарушили решений конгрессов II-го Ин-

тернационала против войны, если бы они решились активно выступить и поднять рабочий класс против своих империалистических правительств, против поджигателей войны", — читаем мы в "Кратких выводах" по шестой главе.

Этот обвинительный приговор истории партиям II Интернационала является вместе с тем суровым обвинением всем тем заурядным "социалистам", которые и в наши дни тормозят активную борьбу рабочего класса против фашистских поджигателей войны.

В огне империалистической войны окончательно сложилась гениальная ленинская теория социалистической революции. С исключительной теоретической глубиной раскрывает VI глава истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) теорию и тактику большевистской партии по вопросам войны, мира и революции.

"Большевики не были простыми пацифистами (сторонниками мира), вздыхающими о мире и ограничивающими пропагандой мира, как это делало большинство социал-демократов. Большевики стояли за активную революционную борьбу за мир вплоть до свержения власти воинствующей империалистической буржуазии. Большевики связывали дело мира с делом победы пролетарской революции, считая, что наиболее верным средством для ликвидации войны и завоевания справедливого мира, без аннексий и контрибуций — является свержение власти империалистической буржуазии", — говорится в VI главе краткого курса истории ВКП(б).

Против меньшевистско-эсеровского отречения от революции и предательского лозунга о сохранении "гражданского мира" во время империалистической войны большевики выдвинули лозунг "Превращение войны империалистической в войну гражданскую". Против меньшевистско-эсеровской политики защиты буржуазного отечества большевики выдвинули политику "Поражения своего правительства в империалистической войне".

Краткий курс истории ВКП(б) дает классическое ленинско-сталинское определение двух родов войн: а) война справедливая, незахватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения —

либо сопротивление империализма, когда считали, что империализм в одни

стов, и б) война несправедливая, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов.

"Войну первого рода, — читаем мы в кратком курсе истории ВКП(б), — большевики поддерживали. Что касается войны второго рода, большевики считали, что против нее следует вести решительную борьбу вплоть до революции и свержения своего империалистического правительства".

Война 1914 года была войной несправедливой, захватнической. Это была война во имя интересов капитала, — и большевики вели против нее решительную борьбу, организуя пролетариат на свержение империалистов.

Шестая глава краткого курса истории ВКП(б) дает глубокий анализ важнейших ленинских работ, относящихся к этому периоду ("Империализм, как высшая стадия капитализма", статья "О лозунге соединенных штатов Европы" и "Военная программа пролетарской революции").

Уже в 1905 году в своей гениальной работе "Две тактики социал-демократии в демократической революции" Ленин наметил основы теории социалистической революции. Десять лет спустя, в 1915 году, Ленин открывает закон неравномерности экономического и политического развития капитализма. Исходя из этого закона, Ленин формулирует свой гениальный вывод о возможности прорыва империалистического фронта пролетариатом где-либо в одном месте или в нескольких местах, — вывод о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране.

Это была новая, законченная теория социалистической революции, теория о возможности победы социализма в отдельных странах, об условиях его победы, о перспективах его победы, теория, основы которой были намечены Лениным еще в 1905 году в брошюре "Две тактики социал-демократии в демократической революции".

Она в корне расходилась с той установкой, которая имела хождение среди марксистов в то время — империалистического капитализма, когда считали, что социализм в одни

женных в его замечательной книге "Империализм, как высшая стадия капитализма", перевернул эту установку, как устаревшую, и дал новую теоретическую установку, в силу которой одновременная победа социализма во всех странах считается невозможной, а победа социализма в одной, отдельно взятой, капиталистической стране признается возможной.

Неоценимое значение ленинской теории социалистической революции состоит не только в том, что она обогатила марксизм новой теорией и двинула его вперед. Ее значение состоит еще в том, что она дает революционную перспективу пролетариату отдельных стран, развязывающим их инициативу в деле натиска на свою, национальную, буржуазию, учит их использовать обстановку войны для организации такого натиска и укрепляя ее веру в победу пролетарской революции.

Такова была теоретическая и тактическая установка большевиков по вопросам войны и революции. (Краткий курс истории ВКП(б)).

Можно смело сказать, что ни одна еще передовая теория в мире не имела и не имеет такого важного значения для судьбы человечества, для преобразования мира, как ленинская теория социалистической революции.

Под знаменем этой теории творческого марксизма победила Великая Октябрьская Социалистическая революция. Ленинскую теорию о возможности победы социализма отстоял в боях с оппортунистами продолжатель дела Ленина товарищ Сталин, вооружил этой теорией всю партию, советский народ.

Эта ленинско-сталинская теория, овладев массами, поистине стала материальной силой, претворившись во всемирно-исторические победы первой и второй пятилеток, в победу социализма на одной шестой части земного шара.

Ленинская теория социалистической революции, обеспечившая победу социализма в СССР, ярким прожектором освещает путь рабочему классу всего мира, мобилизует его на борьбу против капиталистического рабства и угнетения. Великое и непобедимое знамя Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина победно реет над нашей страной.

Под этим знаменем сплачиваются все передовые, революционные силы мира — против капитализма, против фашистских поджигателей войны, за мир и счастье народов!

ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУ

ИЗУЧЕНИЕ КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)

В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ
МОСКВЫ

В партийных организациях районов столицы проводится большая работа по подготовке к изучению краткого курса истории ВКП(б).

Все кружки сети партийного просвещения переключаются на изучение краткого курса истории ВКП(б). На предприятиях и в учреждениях проводятся читки и беседы, на которых партийные и непартийные большевики предварительно знакомятся с новым учебником.

На предприятиях Москвы проходят совещания пропагандистов, посвященные изучению истории партии. При райкомах партии создаются семинары для пропагандистов. В Ленинградском районе начинают работать двухмесячные курсы пропагандистов.

(ТАСС).

НОВЫЙ РЕКОРД ТОВ. ГУДОВА

На московском станко-заводе имени Серго Орджоникидзе три года назад знатный фрезеровщик страны, депутат Верховного Совета СССР товарищ Гудов установил свой первый замечательный рекорд. Он положил своим рекордом начало стахановскому движению в станкоинструментальной промышленности.

13 сентября передовики завода отметили третью годовщину стахановского движения новыми производственными победами.

В день годовщины встал на работу и товарищ Гудов. Он обрабатывал детали нового станка. На станках были впервые применены универсальные приспособления, которыми можно обрабатывать многие детали.

Работая на двух станках при пяти наладках, Гудов выполнил норму на 350% процентов.

(ТАСС).

VII ПЛЕНУМ ВЦСПС

На утреннем заседании VII пленума ВЦСПС 13 сентября с докладом о проекте типового устава профессионального союза выступил секретарь ВЦСПС товарищ Москатов.

На вечернем заседании начались прения по докладу Москатова.

(ТАСС).

МОИ ПОДАРОК МАТЕРИ-РОДИНЕ

Готовясь к XX-летию Ленинского комсомола, я свою смену совместно с лучшими стахановцами тт. Бобровским и Армяниновым мобилизовал на досрочное выполнение плана угледобычи.

С горным мастером тов. Колодиным я заключил социалистический договор на выполнение сентябрьского плана не меньше, как на 110 процентов. Обязательства нашей сменой выполняются неплохо.

Мы ежедневно выдаем по 50 вагонов угля вместо 45 по заданию, а в некоторые дни и больше. 9 сентября мы выдали 55 вагонов, выполнив задание на 120 процентов.

Ежедневно я сообщаю рабочим итоги работы за прошлую смену. Каждый рабочий перед спуском в шахту берет на себя обязательство, которое с честью выполняет.

Большинство рабочих моей смены дают производительность не меньше двух норм.

Я уверен, что сентябрьский план в размере 1125 вагонов выполнен на 120 процентов и вырашу 5 новых мастеров угля. Это будет лучшим нашим комсомольским подарком матери-родине.

Горный мастер шахты № 3-3-бис, комсомолец КИРЮШКИН.

За 670 метров ухода

Наша бригада, применив в августе график циклической работы на проходке параллельных штреков и лечей, добилась ухода в каждую смену по 12-13 метров на двух забойщиков. Такую же производительность мы даем и в сентябре.

Работа и труд у нас организованы таким образом: на смену выходят два забойщика—один бурит, а второй делает разборку. Во всех имеющихся 5-6 забоях мы делаем разборку за смену по одному разу, давая уход до трех метров в каждом забое. Меньше 1,8 метра ухода на забой не даем.

Такого большого ухода в одном забое мы добились благодаря работы длинными бурами—два метра. Применив длинные шпуры, мы сократили расход взрывчатки и ускорили формирование подготовительных выработок.

Мы взяли на себя обязательство—в сентябре дать ухода в печах и параллельных штреках 670 метров. Параллельные штреки проходим с креплением.

Праздник XXI годовщины Великого Октября мы встретим новыми производственными победами.

Бригадир шахты Маганак КУЛЕБАКИН.

ПЕТРАЧЕНКО НЕ ЖИВЕТ ИНТЕРЕСАМИ ШАХТЫ

Диспетчер шахты № 5-6 Петраченко очень часто срывает работу нижнего горизонта несвоевременной подачей порожняка под погрузку породы. 4 сентября по вине Петраченко 14 человек рабочих простояли три часа с лишним—забой был завален породой.

Неподачу порожняка Петраченко объясняет тем, что якобы ему за выдачу породы не оплачивают. Это

в корне не верно. Я считаю, что Петраченко работает не в интересах производства, иначе он не допускал бы срыва работы на нижнем горизонте.

Шахтоуправление знает об этих рваческих поступках Петраченко, но мер не принимает.

Председатель участкового комитета шахты № 5-6 БУРМАТОВ.

ВЫПОЛНЯЮ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

С бригадиром-забойщиком тов. Попковым мы вступили в социалистическое соревнование имени XX-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Мы обязались выполнять технические нормы по углю на 200 процентов.

Как я работаю? В августе технические нормы мною выполнены на 190 процентов. За первую декаду сентября я со своим спарщиком тов. Данилиным, работая в лаве VIII участка, имею выполнение технических норм на 250 процентов. Каждую смену мы даем по 50-55 кубометров угля вместо 44 кубометров по заданию.

На достигнутых успехах я не остановлюсь, а буду работать еще лучше, выполнять технические нормы на 300 процентов.

Забойщик шахты им. Ворошилова Л. ЛОЖКИН.

НЕФЕДОВ НЕ ОПРАВДЫВАЕТ ДОВЕРИЯ

В течение восьми месяцев 1938 года, борясь со всеми неполадками в своей работе, я систематически выполнял нормы на 200 процентов. В сентябре, работая по графику личности, мы со своим спарщиком даем за смену 40-50 тонн угля. 3 сентября мы дали 55 тонн при плане в 40 тонн.

Можно работать еще лучше. Но в нашей бригаде много неполадок. Сам бригадир т. Нефедов, нарушая трудовую дисциплину, в некоторые дни не подготавливает забои к следующей смене, не заботится об инструменте. Больше того, Нефедов делает прогулы.

Меня удивляет, почему шахтоуправление шахты Коксовой доверило Нефедову руководство бригадой?

Забойщик шахты им. Сталина ЧЕРКАСОВ.

КТО ВИНОВНИК АВАРИИ?

12 августа на Мощном пласте VI участка шахты им. Ворошилова пустили в эксплуатацию врубовую машину "Самсон", механический грузчик "Джой" и качающийся конвейер. Машинисты, работая на этих механизмах, добились прекрасных результатов. Ежеминутно в двухпутевом основном штреке они давали по 2,30-2,50 метра ухода.

В ночь на 13 сентября в смене машиниста тов. Коваленко произошла авария. В основном штреке подломило шесть огнив крепления, образовался большой кумпол. Углем звалио механический грузчик "Джой". Прошло двое суток, а грузчик еще не извлечен из-под обвалившегося угля.

Кто в этом виноват?

Всесело в этом повине начальник участка тов. Смирнов, который не прислушивался к голосу горняков. Смирнова неоднократно предупреждали рабочие из бригады тов. Размазина. Сам тов. Размазин накануне аварии 12 числа говорил ему, что штрек закреплен тонким лесом и нужно немедленно поставить промежуточные крепи. Смирнов упорно сопротивлялся и не хотел выполнять предложение рабочих. Он говорил:

— На поверхности нет подходящего леса для крепления промежуточных крепей.

Такие доводы Смирнова ничем не обоснованы. Лес был и есть. Только нужно было его доставить в шахту, на пласт.

Чем иным, как ни анти-механизаторской практикой можно объяснить этот возмутительный факт.

П.

НА УЧАСТКЕ НЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

III участок, которым руководит тов. Кенов является самым отставшим на шахте Коксовой. Вот уже восемь месяцев участок находится в глубоком прорыве по выполнению плана добычи угля. Августовский план выполнен всего лишь на 58 процентов.

На участке есть все возможности хорошо работать, этого не отрицают и сам тов. Кенов. В чем же здесь дело? Да дело в том, что тов. Кенов не ведет борьбы за закрепление ведущих квалификаций за постоянным методом работы, не мобилизует коллектива на выполнение плана.

В бригаде тов. Косырева все забойщики были мастерами угля. А вот в августе они потеряли это звание только потому, что их гоняли с одной работы на другую. Использовали их на затяжке и на настилке полков. В таком же состоянии находится бригада тов. Горбунова в количестве 4-х забойщиков.

Забойщику Бедареву, работавшему в параллельном штреке, не создано нормальных производственных условий: то лес для крепления не доставляется, то уголь из забоя не убирают. Тов. Бедарев по 2 часа в смену затрачивает на доставку леса.

На участке нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за развертывание социалистического соревнования и внедрение стахановских методов труда. Эти вопросы не занимаются ни руководителями участка, ни руководителями шахты, ни партийной и профсоюзной организацией.

С. ПАСЫНКОВ.

Бездушное отношение к нуждам трудящихся

По улице Кругые топки в доме № 2 необходимо сделать ремонт печей, так как они не исправны и может возникнуть пожар.

Однако за все лето из коммунального отдела треста "Сталинуголь" заведующая домоустройством т. Михайлова ни разу не поинтересовалась состоянием этих квартир. Сейчас наступила холодная осень, а квартиры не отремонтированы.

Такое бездушное отношение к нуждам трудящихся нетерпимо.

ЛОБОДА.

Инженер тов. Маркелов

В январе 1938 года пост главного инженера шахты Черная гора занял молодой, талантливый советский специалист Михаил Николаевич Маркелов. За небольшой промежуток времени он совместно с хозяйственной, партийной и профсоюзной организациями проделал большую работу по ликвидации вредительских методов работы врагов народа, орудовавших на шахте.

Пласт Горелый вырабатывался с оставлением пачки угля, отчего были большие потери и грозило возникновение подземных пожаров. Система разработки этого пласта заменина, потери угля сократились до минимума. Произведена также заливка

старых выработанных камер на пластах Мощном (север) и Горелом. С поверхности изолированы отработанные выемочные участки от разработки эксплуатационных пластов, произведена обортовка обвалов. Большая работа в этом отношении проделана и в поверхностных сооружениях, в цехах и т. д.

Тов. Маркелов не только хороший руководитель, но и организатор масс. Его ежедневно можно видеть за беседой с бригадирами, горными мастерами и начальниками участков. Он дает им толковые советы, как лучше повысить выполнение плана угледобычи.

Результаты конкретного оперативного руководства

горными работами тов. Маркелова сказались быстро. Кривая добычи по шахте резко пошла вверх. В апреле план угледобычи выполнен на 105 процентов, в мае—на 109 процентов. Também хорошо шахта работала и последующие месяцы текущего года.

В настоящее время Михаил Николаевич серьезно занимается вопросами внедрения новых систем разработки пластов и механизированной добычи угля с целью сокращения потерь. Пласт Лутугинский уже приступили разрабатывать с посадкой выработанного пространства через комплект, чем добились сокращения потерь угля до минимума.

На шахте освоены механизмы в двух лавах. Бригада комсомольца тов. Систерова, работая на врубовой машине "ГТК-3" в

лаве на 1 участке, ежесменно дает 3 цикла. Тов. Маркелов добивается того, чтобы эта машина давала два цикла в смену. Бригада тов. Атаманова на электроотбойных молотках выполняет план на 200 и больше процентов. 11 сентября в лаве на пятом участке пущена и осваивается вторая врубовая машина "БШ".

В начале 1939 года в шахту будет спущена третья врубовая машина. Пласти I Прокопьевский, II Прокопьевский и Подпрокопьевский готовятся для выемки электроотбойными молотками. Нижняя пачка пласта Горелого также будет отрабатываться механизированным путем при помощи отбойных молотков.

Комсомолец-инженер тов. Маркелов отдает весь свой опыт и знания своим това-

рицам. В беседах с начальниками участков он рассказывает им о ведении горных работ сначала по планшетам, а затем идет в шахту и практически на месте разрешает с ними все недоуменные вопросы. Прекрасная работа угольных бригад тт. Быстрошкина, Атаманова, Систерова и Звягина—это заслуга молодого советского специалиста тов. Маркелова.

Это он помог им организовать непрерывный поток угля путем введения в лавах графиков повышенной циклическости.

Так работает молодой инженер, комсомолец тов. Маркелов. Так он готовится к встрече двух исторических дат—двадцатилетия Ленинско-Сталинского комсомола и XXI годовщины Октябрьской Социалистической революции.

ПОПРЯДУХИН.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Отчетно - выборное партийное собрание шахты им. Ворошилова, проходившее в мае текущего года, подвергло резкой критике неудовлетворительную работу старого состава парткома в области идеиного воспитания коммунистов и роста парторганизации.

Собрание вынесло ряд практических предложений, направленных на быстрейшее устранение имеющихся недостатков и потребовало от вновь избранного парткома коренного улучшения работы, главным образом по росту рядов ВКП(б).

Наказ коммунистов партийный комитет (секретарь т. Форост) выполняет медленно. С момента отчетно-выборного собрания в кандидаты принято всего 5 человек и 3 переведено из кандидатов в члены ВКП(б).

Неудовлетворительный рост парторганизации шахты им. Ворошилова объясняется, прежде всего, отсутствием должной партийно-массовой работы. Более 30 агитаторов не работают. Партиком ими не руководят. Занятия в партийных школах срываются. Например, в кружке по изучению истории ВКП(б), где пропагандистом работает т. Смирнов, в августе три занятия были сорваны. Посещаемость во всех кружках составляет 30-40 процентов.

Слабый рост партийной организации объясняется еще и тем, что партийный комитет мало уделяет внимания работе с комсомольцами и сочувствующими. 19 комсомольцев, преданных патриотов, получили от горкома ВЛКСМ рекомендации о вступлении в кандидаты ВКП(б), из них 4 только принято, а остальные не могут найти рекомендации членов партии.

Запальщик т. Смирнов еще в 1937 году получил рекомендацию горкома комсомола и до сих пор его

дело не оформлено. Партийный комитет преступно относится к этим заявлениям. Тов. Форост манипулирует у себя их в столе.

В парторганизации 39 кандидатов партии, из них большинство с 5-7-летним кандидатским стажем. Но партком с ними не ведет никакой работы, не организует с ними изучение программы и устава ВКП(б). Об этом ярко характеризует такой факт. 4 сентября на партийном собрании разбиралось заявление тов. Гончарова о переводе его из кандидатов в члены партии. На собрании ему был задан вопрос: "Какая разница между программой партии и Конституцией?"

Тов. Гончаров не мог ответить. Тов. Гончаров кандидат в члены ВКП(б) с 1931 года, за семь лет он не изучил по настояющему программу и устав ВКП(б).

Это значит, что партком не работал с этим товарищем. Коммунисты шахты им. Ворошилова должны потребовать от парткома и его секретаря т. Фороста решения улучшения работы по идеиному-политическому воспитанию коммунистов, особенно среди комсомола и сочувствующих. Лучшими, проверенными, преданными партии Ленина — Сталина товарищами непрерывно пополнять ряды парторганизации. Боечная задача партийного комитета шахты им. Ворошилова — по-большевистски выполнить наказ коммунистов.

С. МАКОВ.

Агитационно-массовая работа на шахте им. Кагановича УДАРНАЯ РАБОТА

В период выборов в Верховный Совет РСФСР партийная организация шахты им. Кагановича вместе с лучшими товарищами — агитаторами и беседчиками проделала большую агитационно-массовую работу среди рабочих и домохозяек. Агитаторы несли большевистское слово в массы, разъясняли важнейшие решения партии и правительства, Стalinскую Конституцию, избирательный закон. Партийная организация, как никогда, укрепила связь с беспартийными массами. Эту связь она не прекращает и после выборов, а, наоборот, расширяет и укрепляет ее.

Сейчас на шахте 18 агитаторов, из них 8 коммунистов и 6 комсомольцев ведут агитационно-массовую и разъяснительную работу среди рабочих на участках и цехах. Они проводят читки и беседы на международные темы, разъясняют законы, принятые Второй Сессией Верховного Совета СССР, проводят беседы о жизни советских пограничников, о всех новых победах в нашей стране. Они мобилизуют коллектив на борьбу за выполнение плана угледобычи.

Агитатор тов. Сарников, в августе провел в беседе и 2 доклада на транспорте на различные темы. Последнюю беседу он провел 3 сентября, на которой было прочитано и обсуждено письмо пограничников, участников боев в районе озера Хасан. Хорошо работает агитатором комсомолка т. Луценко. В период выбо-

ров она работала лучше всех и сейчас является лучшим агитатором на шахте. В августе она провела 7 бесед с охватом 95 человек. К беседам всегда подбирает интересный материал, тщательно готовится, непонятные вопросы ходит разрешать в партийный комитет, а затем живо и увлекательно проводит беседу, насыщенную интересными фактами. Неплохо работают агитаторы: т. Дурин — помощник управляющего шахты, т. Морозов — кандидат в члены ВКП(б), т. Миличин — комсомолец, т. Послуhaev и другие.

В августе агитаторы провели 56 бесед, на которых присутствовало 358 человек, 4 доклада с охватом 1100 человек, прочитана одна лекция врача, проведено 4 общешахтовых рабочих митинга с охватом 1500 человек.

Партийный комитет (секретарь парткома т. Свергунов) неплохо возглавил агитационно-массовую работу. Один раз в пятидневку он проводит семинар агитаторов, где делятся опытом работы, уясняют отдельные вопросы и получают инструктаж в дальнейшей работе.

Хорошо поставлен учет проделанной агитаторами работы. Каждая беседа, читка, доклад, лекция зарегистрированы в тетради у секретаря парткома. Кто проводил и когда, сколько человек присутствовало, на какую тему проведена беседа, доклад или лекция — о всем этом есть полные данные в парткоме.

Н. СТРЫГИН.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УЧЕБНИК

Вчера я прочитала в "Правде" первую главу нового курса истории ВКП(б). Я от души благодарна Сталинскому Центральному Комитету за это замечательное пособие.

Новый учебник истории

ВКП(б) научит нас владеть большевизмом, воспитывать большевистскую зоркость в молодом поколении. Этот учебник станет настольной книгой каждого комсомольца, каждого молодого патриота

нашей родины. В ответ на заботу ЦК ВКП(б) я буду с энтузиазмом работать со своими слушателями над усвоением истории большевистской партии.

Пропагандист ГК ВЛКСМ

Д. СЕМЕНОВА.

Навести большевистский порядок в технормировании

За первое полугодие 1938 года по тресту "Сталинуголь" перерасход фондов заработной платы исчисляется в 7,5 миллиона рублей. В значительной степени это исходит от неправильного, подчас граничащего с вредительством, составления производственных планов, норм выработки и расценок, неправильного соотношения в оплате труда по квалификациям.

Приведем несколько фактов.

На шахте им. Молотова коногон зарабатывает 17 рублей в смену, а машинист электровоза 12 рублей. Бурильщики в камерах шахты № 3—3-бис име-

ют норму выработки 70 тонн в смену с расценкой 12 копеек за тонну, а на шахте Коксовой за эту же работу оплачивается по 30 копеек за тонну. В результате, зарплата бурильщикам за смену на шахте № 3—3-бис — 25 рублей, а на Коксовой — 48 рублей. Бывший начальник УП участка шахты № 3—3-бис Костенич самовольно снизил нормы выработки в лавах с 16 кубометров до 11. Вскоре эти расценки появились на IV и XI участках.

На шахте Коксовой норма выработки коногонам сильно занижена. Здесь для одного коногона уста-

новлена норма погрузки угля из люков 20 вагонов, а на других шахтах — 36 вагонов. На шахте № 3—3-бис еще в 1937 году на электровозную откатку нормы снижены на 40 процентов, и по сей день они остаются в силе.

Бывший главный инженер Соколов и бывший нормировщик треста "Сталинуголь" Шакуров одним росчерком пера снизили в лавах шахты № 3—3-бис нормы выработки с 21 кубометра до 13—16 кубометров. На шахте Черная гора была установлена норма 18,09 кубометра, а сейчас — 12,2 кубометра.

Разнобойность в нормах и расценках, произвольное снижение и повышение ведет к весьма плохим результатам. Это порождает причины для перехода

некоторой части рабочих с одной шахты на другую. Отсюда большая текучесть.

За 6 месяцев 1938 года на шахту Коксовую прибыло 887 человек, а уволилось 839. На шахту № 3—3-бис поступило 581 человек, ушло — 454 человека. На шахте им. Молотова рассчиталось 210 человек, поступило — 241. Всего по тресту вновь принято 2656 человек, уволилось — 1796.

Положение Главугля об оплате премиального вознаграждения инженерно-техническим работникам за перевыполнение производственных показателей на практике также извращено.

Антегосударственная практика приписки угля вместо организации стахановской работы укоренилась на многих участках.

За июль, например, по шахте Коксовой приписано не произведенных работ на 26 тысяч рублей.

Комбинат Кузбассугля проявляет исключительную бездеятельность в деле ликвидации последствий вредительства в вопросах нормирования и заработной платы.

Необходимо в самый кратчайший срок с помощью профсоюзных и партийных организаций, а также лучших стахановцев урегулировать вопросы нормирования и организации труда, ликвидировать перерасходы фондов зарплаты как мелкобуржуазную распущенность, прямое нарушение интересов советского народа.

Нормировщик треста

"Сталинуголь"

П. РЯЗАНЦЕВ.

ШАНХАЙ ПОД САПОГОМ САМУРАЕВ

Издающийся в Ханькоу китайский журнал „Жизнь женщины“ публикует письмо китаянки из Шанхая к подруге в Ханькоу. Письмо рисует ужасы японской оккупации.

„Шанхай, — пишет автор письма, — отрезанный от всего мира, превратился в остров ужасов. Разве можно рассказать о всех зверствах японцев! Они всегда готовы проткнуть штыком любого китайца, если он не снимет перед ними шапку. Даже в иностранном сельментае японцы держатся так нахально и вызывающе, как будто им принадлежит весь мир. Их танки и кавалерия разгуливают по улицам“.

Сотни тысяч китайцев Шанхая оказались во власти террора. Японцы сеют всюду страх, стремясь сломить дух китайцев. Но они лишь усиливают их ненависть.

Под солдатским сапогом самураев оказалась древняя культура Китая. Университеты разрушены, разграблены и закрыты. Японцы надругаются над культурой и насаждают проституцию. В Путуне, у моста „Дэтянь“, они захватили старинный храм „Чан“. Грандиозное здание превращено ими в дом разврата. Из всех соседних китайских домов забраны кровати, столы и другая мебель для оборудования этого дома.. Японцы силой завлекают в свои дома терпимости китаянок. Пользуясь безработицей и голодом, они пустили по всем газетам такие объявления:

„Для работы в одном учреждении требуются женщины. Обращающиеся должны хорошо выглядеть, хорошо говорить, уметь танцевать и петь“.

Некоторые китайские женщины, пишет далее автор, мучимые нуждой и голодом, устремляются в эти „учреждения“, надеясь заработать на питание, и попадают в ловушку. Жена моего знакомого пришла по объявлению в контору. Ей там обещали должность секретаря с окладом в 50 долларов в месяц. Но после ухода на работу она исчезла и лишь недавно мы узнали, что японцы отправили ее в Уси на усладу японским офицерам..

Дома разрвата открываются повсюду. В Янцизыу, в самом центре коммерческого квартала, существует сейчас такой дом.

Фабрики и заводы разрушены. 250 тысяч рабочих выброшены на улицу. Вместе с десятками тысяч беженцев безработныеются в садах, спят прямо на мостовой, мрут сотнями от голода и болезней.

Но рабочие гордо хранят свое национальное достоинство. Недавно японцы пытались возобновить работу на двух своих закрытых фабриках, но никто не пошел к ним работать. Возобновили работу лишь несколько предприятий англичан и американцев.

Военное положение в Шанхае введено было японцами еще при захвате города. Оно не отменено и сейчас. Из одной части города в другую трудно пробраться. Кругом японские часовые, обыскивающие прохожих. В 10 час. 30 мин. вечера прекращают работу трамваи и автобусы.

Особенно яростному преследованию подвергаются учителя и студенты. Тысячи из них арестованы. В некоторых школах, известных антияпонскими настроениями, „случайно“ взорвались бомбы. Обыски в школах, изъятие книг из школьных библиотек — обычное явление. Созданное японцами кукольное „правительство“ Шанхая по приказу своих хозяев провело регистрацию всех школ, в том числе и частных, запретило преподавание по старым китайским учебникам и ввело новые „учебники“, в которых даже не упоминается о китайской Республике, об истории Китая. Это вызвало волну протеста школьников. Они собираются ночами на пустырях, в квартирах, обсуждают положение. Ежедневно утром они демонстративно устраивают „минуту молчания“ в честь погибших бойцов китайской Республики, в знак протеста против захватчиков, в знак солидарности с китайским народом.

ОТКРЫТАЯ УГРОЗА ГЕРМАНСКОГО НАПАДЕНИЯ НА ЧЕХОСЛОВАКИЮ

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА РЕЧЬ ГИТЛЕРА

Речь Гитлера, произнесенная им на фашистском „съезде“ в Нюрнберге, полная угроз по адресу Чехословакии, вызвала бурю возмущения в широких слоях чехословацкой общественности. Все газеты отмечают, что эта речь направлена против всеобщего мира и раскрывает подлинные цели германской агрессии в Европе. Руководящие чехословацкие газеты полагают, что несмотря на то, что в речи Гитлера отсутствовали конкретные требования, — плебисцит или присоединения Судетской области к Германии, политическое положение в Европе, в частности в Чехословакии, в ближайшие дни неизбежно еще более обострится.

Французские газеты подчеркивают исключительную грубость выступления Гитлера. Газета „Ордр“ пишет: „Мир остается под угрозой. Малейшая слабость со стороны демократических держав вызывает катастрофу. Нужно, чтобы Гитлер знал совершенно точно, что ему не позволят задушить Чехословакию. Единство, твердость и мужество — этой ценой может быть достигнуто оздоровление положения“.

Газета французской всеобщей конфедерации труда „Пепль“ считает, что речь Гитлера „представляет собой подлинную угрозу военного нападения на Чехословакию и бьет по странам, которые могут противостоять германским претензиям. Угрозы Гитлера слишком ясны для того, чтобы их можно было подчеркнуть“.

Американская газета „Нью-Йорк Таймс“ пишет, что речь Гитлера углубляет европейский кризис и является ударом по проводимой Чемберленом „политике умиротворения“. Поджигательские угрозы Гитлера еще более обостряют чехословацкий вопрос. Замечания Гитлера в отношении Чехословакии и оскорбительные замечания по адресу президента чехословацкой республики Бенеша носили „умышленно провокационный характер“.

Другая американская газета „Геральд Трибюн“ пишет, что речь Гитлера повлечет за собой обострение европейского кризиса. „Новая ужасная форма завоевательной политики фашизма, — указывает газета, — примененная к Австрии, в настоящее время достигла предпоследней стадии в Чехословакии“.

(ТАСС).

Городской звуковой к-театр
Сегодня последний день
СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ!
Новый звуковой художественный фильм

МЕДВЕДЬ

по А. П. ЧЕХОВУ

В концертном зале джаз-оркестр. Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. веч.

ДЕТИ не допускаются.

Кузбассстрой требуются: начальник планового отдела, инженер строитель, зам. глав. бухгалтера, ст. бухгалтера, счетовод-карточник, кассир-инкассатор, машинистка, экономист по труду, механик автогаража, зав. гаражом, шофера, трактористы, электромонтажники и чернорабочие. Оплата по соглашению. Обращаться: энергострой, районная электро-подстанция. Тел. 4-97.

Уполномоченный № А-215

Положение в Чехословакии

ГЕНЛЕЙНОВЦЫ УСИЛИВАЮТ ПРОВОКАЦИИ

12 сентября после речи Гитлера на Нюрнбергском „съезде“ германских фашистов генлейновцы организовали по всей Судетской области „демонстрации“ и спровоцировали ряд кровавых столкновений. Наиболее крупные столкновения произошли в городе Хебе. Вечером несколько сот генлейновцев напали на социал-демократический народный дом, другие же группы начали громить магазины чешских фирм. Рабочие, забаррикадировавшиеся в народном доме, оказались генлейновцам решительное сопротивление. В результате столкновения убито 4 человека, из них три генлейновца и один чешский рабочий. В городе Краснебрезно (Северная Чехия) в результате спровоцированного генлейновцами столкновения убито два человека, в Теплице ранено несколько человек, в городе Стржибо (Западная Чехия) ранено и изувечено несколько десятков человек.

Следует отметить возмутительное поведение английского „наблюдателя“ Пратта, присутствовавшего при событиях в городе Хебе. В ответ на устроенную ему генлейновцами овацию, Пратт выступил со следующим заявлением: „Я с большим интересом слежу за событиями в Судетской области. Я лично полагаю, что требования судетских немцев должны быть удовлетворены“. Ряд газет с возмущением отмечают это более, чем странное, поведение официального английского „наблюдателя“.

„МЫ НЕ СДАДИМСЯ“ — ЛОЗУНГ НАРОДА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

По всей Чехословакии проходят многолюдные митинги, собрания и демонстрации. Особенно мощные демонстрации прошли в пограничных районах. Так, в городе Глучине (Северная Моравия) состоялась 30-тысячная демонстрация, в которой приняли участие жители всех окрестных селений, войска местного гарнизона, легионерские и скольские организации.

В городе Унанове (Южная Моравия) состоялась 15-тысячная демонстрация. Повсюду демонстрации носили резко выраженный антифашистский характер.

Лозунг „Мы не сдадимся“ — стал общим лозунгом народов чехословацкой республики.

(ТАСС).

Прокопьевская школа медицинских и ясельных сестер

ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор

учащихся на 1938-39 учебный год. Принимаются лица от 15 до 35 лет с образованием не ниже 6 классов. Заявления принимаются до 15 сентября. Учащиеся обеспечиваются на 80% стипендий, нуждающиеся — общежитием. Справки о приеме можно получить в каденцерии школы. Адрес школы: Прокопьевск, Больничная ул., школа медицинских и ясельных сестер (в здании скорой помощи).

ДИРЕКЦИЯ.

Госбанку ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры и старшие бухгалтеры. Обращаться в часы занятий в управляющему или генеральному бухгалтеру Госбанка.

Генлейновский путч в Чехословакии

В ночь на 13 сентября генлейновцы организовали в Судетской области путч. Начиная с 12 часов ночи в 40 пунктах Западной Чехии — между Хебом и Усти над Лабем — произошли вооруженные выступления чехословацких гитлеровцев. Все эти выступления носили организованный характер и руководились, по видимому, из единого центра. В ряде пунктов генлейновцам удалось захватить в свои руки почту, телеграф, перервать телефонную связь со столицей Чехословакии — Прагой, арестовать железнодорожных служащих и пограничную стражу. Одновременно генлейновцы начали погромы против еврейского и чешского населения, террористические акты антифашистов, провокации вооруженных столкновений с демократическим населением.

Крупные столкновения имели место также в Карловых Варах (Карлобаде), Шумперке и других городах. В двух местах на саксонской границе генлейновцы пропустили из Германии через границу около двух тысяч добровольных охранников и членов судето-немецкого легиона“.

(ТАСС).

Провокационный ультиматум генлейновцев чехословацкому правительству

В Париже получены сведения о том, что руководство судето-немецкой партии отправило 13 сентября главе чехословацкого правительства ультиматум, в котором требует отмены чрезвычайного положения, объявленного в восьми округах Судетской области, отозвания из Судетской области государственной полиции, передачи полицейских функций мэрам городов и общин Судетской области. В ультиматуме говорится, что невыполнение этих требований в 6 часов срок возложит на чехословацкое правительство ответственность за все дальнейшие события, которые могут произойти.

ТАСС

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОТКЛОННОЛО УЛЬТИМАТУМ

По полученным сведениям, чехословацкое правительство отвергло провокационный ультиматум генлейновцев, одновре-

менно заявив, что двери для дальнейших переговоров остаются открытыми.

(ТАСС).

Речь Гитлера

12 сентября на закрытии Нюрнбергского „съезда“ германских фашистов Гитлер произнес

речь, содержащую резкие выпады и угрозы против чехословацкой республики.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15-го сентября, в 6 часов вечера, в Доме партийного пресвещения созывается совещание председателей шахтозов, месткомов, постройкомов, ФЗК, куль-

труков, массовиков и учителей школ взрослых по вопросу ликвидации неграмотности и малограмотности.

Горком ВКП(б).

Добыча угля за 13 сентября

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

ТРЕСТ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Ворошилова	3733	3168	84,1%
Кагановича	1380	913	66,2%
Манеиха	1400	1009	72,1%
Калинина	1427	1407	98,6%
Зиминка	1000	887	88,7%
Маганак	800	523	65,4%
Всего по тресту	10200	8304	81,4%
В. т. ч. кокс.	5733	4110	71,7%

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Ворошилова	9740	7907	81,2%
Кагановича	4580	3209	70,0%
Манеиха	1020	780	76,1%
Калинина	1020	980	96,1%
Зиминка	1020	980	96,1%
Маганак	110	110	100%
Всего по тресту	30000	22000	73,3%

Подготовительные выработки за 12 сентября

По тресту „СТАЛИНУГОЛЬ